

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana...  
PROVINCIALES Y PORTUGAL...  
EXTRANJERO...  
ULTRANJERO...  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor...  
Por mayor...  
MADRID. Factor. núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESTA LÍNEA  
Los anuncios de primera plana...  
Se reciben en esta Administración...  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NÚM. 13.899.

Madrid, Martes 25 de Febrero de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7.

## LA PAPELERA ARAGONESA

EN OBSERQUIO A NUESTROS SUSCRIBIDORES...  
El suplemento artístico y literario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...  
4 febrero 95.—24 febrero 96.  
10 octubre 68.—10 octubre 69.

## PRIMER ANIVERSARIO Y COMPARACIÓN

4 febrero 95.—24 febrero 96.  
10 octubre 68.—10 octubre 69.

Al cumplirse el año de haber resonado en Baire el grito de rebelión...  
El 10 de octubre de 1868 apenas había oído en España...  
El ejército de Cuba...  
El general Lersundi...  
Durante ese año, España mandó a Cuba...

más llegaron a representar, unidos al efectivo del ejército insular...  
Ya en este primer año...  
El grito de 24 de febrero del 95 cogió a España con un gobierno arraigado...

El grito de 24 de febrero del 95 cogió a España con un gobierno arraigado...  
El grito de 24 de febrero del 95 cogió a España con un gobierno arraigado...  
El grito de 24 de febrero del 95 cogió a España con un gobierno arraigado...

Respecto a recursos, hasta ahora el extraordinario gasto de la guerra...  
Respecto al mando de la isla...  
Respecto al mando de la isla...  
Respecto al mando de la isla...

Respecto al mando de la isla...  
Respecto al mando de la isla...  
Respecto al mando de la isla...

Filipinas, dotes de gobernante ultramarino.

De este balance de unos y otros elementos de las sendas épocas del 68 y 95...  
Desde el 10 de octubre de 1868 al 10 de octubre de 1869 los rebeldes...

En cambio presente está en todas las memorias lo que los insurrectos han logrado desde el 24 de febrero del 95...  
Existen en esa trocha unos 7.000 hombres...  
Se podrá evitar que Maceo y Gómez atraviesen esa línea...

SENARO ALAS.

## EL CAMAGÜEY

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Puerto Príncipe 27 enero.

Las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Río...  
El despejado terreno que allí pisa el insurrecto...

El despejado terreno que allí pisa el insurrecto...  
El despejado terreno que allí pisa el insurrecto...

El despejado terreno que allí pisa el insurrecto...  
El despejado terreno que allí pisa el insurrecto...  
El despejado terreno que allí pisa el insurrecto...

par las diecisiete leguas que tiene de extensión.

La eficacia de las trochas sería indudable si se las asignara el número de hombres necesarios...  
¿Qué ejército es necesario para combatir a la insurrección que se encuentra entre las dos trochas?

¿Qué ejército es necesario para combatir a la insurrección que se encuentra entre las dos trochas? ¿Cuál ha de ser el total de hombres que se han de emplear para sofocar la demás rebelión en el resto de la isla? Claro está, que sistema como el indicado, sería el que nos conduciría a resultados más inmediatos y prácticos.

Existen en esa trocha unos 7.000 hombres, que guardan diferentes destacamentos, como son los de Júcaro, Jicotea, Igüera, Arroyo Blanco, Rincones, Pelayo, Río Grande, Ciego de Avila, Colonias, Piedras, Morón, Chamabas y San Nicolás...  
¿Se podrá evitar que Maceo y Gómez atraviesen esa línea con el número y situación de fuerzas que dejo señalada?

¿Se podrá evitar que Maceo y Gómez atraviesen esa línea con el número y situación de fuerzas que dejo señalada? Posible es que aunque limitadísimo ese número, el castigo que sufrirían los insurrectos sería duro y por tanto de fatales consecuencias para ellos.

Apoyados estamos a ver que nuestros valientes soldados suplen con sercandía y arrojo la diferencia numérica que existe entre ambos combatientes.

Es sensible que ahí se tenga la idea de que las tropas de Oriente, como las del Camagüey, se hallan relativamente descansadas; por lo que alista a esta región, aseguro que no cesan de operar.  
Puedo afirmar, en honor a la verdad, que antes y después de la nueva división militar, nunca hubo más de 7.000 hombres, reducidos a unos 5.000 desde el 26 de noviembre, que salió el general Aldecoa con unos 2.000 en dirección a Las Villas.  
Quedan por tanto estos 5.000, de los cuales cuatro están destinados a la defensa de los destacamentos de Contramaestre, Vertientes, Santa Cruz del Sur, San Miguel de Nuevitas, Dagá, Vistahermosa, Sibani, Cascorro, Guaimaro, La Zanja, Sabinal y los comprendidos en la línea férrea de Nuevitas, San Jacinto, Lucargayo, Minas, Dos Marias y la guarnición de la plaza; es decir, que para perseguir al enemigo y conducir convoyes se disponen solamente de unos 1.500 hombres.  
Se preguntará por la necesidad que justifica la existencia de tales destacamentos; unos guarnecen los únicos poblados de importancia que hoy en la provincia y otros, como centro de provisiones de boca y gu-

rra que hoy son, y que de no existir habría que hacerlos.

Las fuerzas destinadas a la conservación de la línea férrea que une a esta capital con el vecino puerto de Nuevitas han de ser más numerosas que las existentes, si se ha de querer que las explosiones de bombas de dinamita, que tan hábil como traicioneramente colocan en la vía los miserables y desalmados, disminuyan hasta la más absoluta desaparición.

Salvar de los terribles efectos que ocasiona el estallido de una bomba en cualquier punto de la línea de 72 kilómetros y a los trenes que por ésta circulan con la pequeña dotación de fuerzas que guarnecen los 43 fuertes que se hallan levantados en la línea, es casi imposible. Mucho se ha evitado con talar unos 200 metros de manigua a derecha e izquierda de la vía, aunque faltan todavía algunos tramos. Esta pesada operación se habría terminado há tiempo, si la empresa hubiera dispuesto de obreros en abundancia que aceptaran el jornal que se les ofrece; mácheteado por los insurrectos, a pesar de estar protegidos por soldados, les ha cobijado, y prefieren caer del absoluto sustento ó buscarlo en otra parte.

Sirven los fuertes existentes para atacar a los grupos que se aproximen a destruir los puentes; pero nunca para evitar que durante la noche se arrastre por el suelo un hilo de cobre cubierto de algodón, cuyo otro extremo lo oculte a 800 metros de la vía, en la espesura de la manigua, sitio en que instalan un aparato eléctrico, que al emitir una sola corriente estalla la bomba con la precisión de tiempo que se desea.

A pesar de la correría de Máximo Gómez del Camagüey a las villas, existen en el primero unos dos mil insurrectos que nunca salieron de aquí, a los cuales se busca incansablemente con los que se han librado algunos hechos que añadieron páginas gloriosas a la historia del arma de infantería.

La trocha del Bagá a La Zanja, forma un estrecho callejón, cuyos laterales son murallas de manigua por la que son imposibles los rayos solares. Su piso se compone de una gruesa capa de fango que hace difícil é intransitable todo el camino.

Por esta antigua trocha, que siempre quedó en proyecto, caminan las columnas sin flaquear.  
Le extrañez que tanto a la junta filibustera como a la isla de Cuba, ha causado el que la región camagüeyana, a quien siempre se la reconoció como cuna del separatismo, no haya aportado más prosélitos a la insurrección, se debe a una manera individual al especial tacto que empleó el general de brigada Sr. Serrano Altamira en los primeros meses de la invasión a este territorio. Pero cuando en los campos de esta provincia se hizo creer—por los que estaban alzados a los pacíficos habitantes de bohíos—que la república de Cuba había triunfado; entonces fué cuando el Camagüey podía haber respondido a la insurrección; pero no lo hizo porque afortunadamente se encontraba al frente de este distrito militar el general de división señor Mella, conocedor como el que más del modo de ser de cada uno de estos habitantes. El resultado de ese conocimiento, bien a las claras se ha observado. Ni una sola persona distinguida, socialmente conside-

rada, de las que figuraron en la anterior guerra, ha abandonado su hogar. Unos cientos de fanáticos dejaron de escuchar al señor Mella, entre los que se cuentan algunos que se negaron después á indulto, y otros que formaron parte de las hordas salvajes, así porque les alcanza el Código penal por delitos comunes.

FRANCISCO HERREROS.

## TRIBUNALES

Ante el jurado, constituido en la sección cuarta, ha comparecido ayer Angel Herranz conocido por Perico Diaz.

El hecho origen del proceso ocurrió la noche del 3 de junio último, en una carretera del inmediato pueblo de Colmenar Viejo.

Dicho día estuvieron bebiendo vino en una taberna del pueblo referido Angel y su convecino José Palomino, sin que en dicho establecimiento tuvieran cuestión alguna y saliendo de allí juntos.

Una vez en la carretera, debieron cuestionar ambos amigos, sin que haya sido posible poner en claro este extremo, resultando muerto de una puñalada José Palomino.

En el acto de la vista, el procesado negó su participación en el delito, y de los testigos sólo uno ha afirmado vió al muerto y al procesado luchando, interponiéndose su tío los dos con objeto de separarlos y viendo entonces que José se hallaba herido.

El fiscal, Sr. López Oyarzábal, sostuvo la culpabilidad, pidiendo al jurado un veredicto en este sentido contra Angel Herranz.

El defensor de éste, Sr. Domingo Baras tegui, en un hábil é elocuente informe sostuvo la inocencia de su patrocinado, pidiendo la libre absolución, y en último término que se reconocieran las atenuantes de no querer causar un mal tan grave y el arrebatado, en cuyo sentido ha dictado veredicto el jurado, siendo impuesta al procesado la pena de catorce años de reclusión.

## ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura del día 28, según el Observatorio de Madrid, fué de 43 grados á las seis de la mañana; 49 á las nueve; 85 á las doce del día; 10 á las tres de la tarde, y 65 á las nueve de la noche. La mínima, 8 grados.

El día 24 en Madrid ha sido despejado y ventoso.

El termómetro del Sr. Grasselli señala ha 8 grados á las siete de la mañana, 12 á las doce del día y 10 á las cinco de la tarde.

El barómetro señala variable.

## HAN FALLECIDO:

En Barcelona doña Antonia Tomás Borrás y doña Antonia Bosch y Masía de Sarro.  
En Coruña D. Francisco Mañach y Dabaya.  
En Córdoba doña Juana Baez.  
En Pamplona doña Francisca Igueraogui.  
En Tudela D. Hilarión Martínez.  
En Valencia doña María de la Purificación Abad Pérez.  
En Alhira D. Leandro Camarena.  
En Santander D. Eduardo Gutiérrez Méndez.

—En todo eso no hubo más que una coincidencia muy extraña sin duda, pero no puedo por menos de preguntarme á qué se debe el que á ese juez de instrucción pudo ocurrírsele la idea de enviarnos á buscar para que le diésemos alguna noticia.  
Marcial aprovechó la ocasión para complementar sus explicaciones.  
Repitió lo que acababa de decir á Margarita. Manifestó el deseo que tenía de buscar al asesino del señor Sauril du Mesnil, convencido como estaba de que aquel se inspiró en la invención del argumento del drama.  
Dijoles cuáles eran las razones en que se fundó para no querer hablar de semejante proyecto á su madre, y suplicó encarecidamente á sus amigos que no lo hiciesen.  
El doctor y el padre de Margarita aprobaron por unanimidad la resolución de Marcial.  
Aplaudieron su propósito, que les pareció tener algo de caballeresco, habiéndole inspirado una rebelión de su conciencia y de su honradez.  
El doctor, sobre todo, fué el que se mostró más entusiasta, y á su vez, con el experimento que iba á intentar esperaba conseguir averiguar cual había sido el móvil del crimen.  
—Buscaremos juntos—dijo á Marcial.  
Se trata de una delicada cuestión de biología y tal vez de psicología que voy á estudiar, y va verás como te interesas.  
Tuteaba á Marcial, al que había conocido muy niño.  
—Te lo explicaré—añadió—cuando vayas á verme, y cuento con que lo harás esta semana.  
—Os lo prometo, y desde luego os ofrezco que el martes podéis contar conmigo—dijo Marcial.  
El duque tenía grandes deseos de seguir hablando de aquel asunto.  
Marcial lo impidió poniéndole la mano en el brazo y diciendo al mismo tiempo:  
—Aquí está mi madre.  
En efecto, la señora Villeroy se presentó en el mismo momento acompañada de Margarita, que llevaba un ramo enorme.

miento de sus labios, cambiáronse simultáneamente una nueva confesión de su amor y nuevas promesas.  
Sin hablar se dijeron:  
—Te amo más que á mi vida! (Seré siempre de tí.)  
XXVI  
Los amigos del conde de Tiercé.  
No nos entretendremos mucho en seguir una parte de los personajes de nuestra narración que fueron al castillo de Honmeries, en el que el conde de Tiercé recibía á sus amigos, al mismo tiempo que Marcial encontraba en el de Vanpoux al antiguo médico de Marina.  
Era una fiesta que el conde daba todos los años al empezar la buena estación.  
Los años anteriores se había verificado mucho más tarde, por lo general al finalizar el mes de mayo.  
Pero el año 1893 se presentó como excepcional en materia de buen tiempo.  
El invierno había sido de los mejores, no había caído apenas nieve, llovió muy poco y el frío propio de la estación duró tan sólo una quincena.  
El mes de febrero fué magnífico.  
Tan excepcional fué, que á partir del 15 ha brías podido creer que había llegado la primavera.  
Marzo fué aún mucho mejor.  
El legendario castaño del «Veinte de Marzo», no sólo había, en la época acostumbrada echado sus viscosas yemas y lanzado en abanico sus quintuplas hojas verduzcas, sino que además mostraba las puntas de los botones que no debían tardar en convertirse en blancos penachos deliciosamente teñidos de color de rosa, espectáculo que atraía y embesababa á los curiosos y á los desconocidos de las Tulle-rias en el cuadro de Atlante.  
Hacia tres semanas que no había caído ni una sola gota de agua.  
Ocupábanse ya los periódicos de esa serie excepcional de días buenos, y el Petit Journal más curioso que sus colegas, se disponía á abrir un registro de lo que llamaba el record de buen tiempo.  
Animado por esa precocidad primaverales, confiado en la continuidad de aquella serie venturosa de días buenos, y obligado tal vez por razones de otra índole, que no tardaremos mucho en conocer, el conde de Tiercé resolvió

padre de Margarita no le decía por completo cuáles eran sus impresiones.  
Los ciegos están, por el hecho mismo de la privación del órgano más importante de los sentidos exteriores, de una sutileza y penetración muy poderosas en la percepción y en la penetración.  
El ser moral gana en ellos, si bien en cambio pierde el ser físico.  
El duque de Lucenay adivinó una reticencia en las explicaciones que le daba Marcial.  
Había presentado que se le ocultaba alguna cosa tras lo que se contaba.  
Por esto decidióse Marcial á revelar la toda la verdad.  
No pensaba pedirle más si no que guardase el secreto y no le dijese nada á su madre.  
En esto consistía el secreto que el desconocido Villeroy había ideado para explicar á Margarita el retraso en la ejecución de su promesa.  
En cuanto se alejaron del grupo bajando la pendiente bastante rápida por aquella parte y siguiendo un sendero bordeado por moreras silvestres, murmuró Margarita, á la que Marcial llevaba de la mano, con voz temblorosa:  
—No habéis dicho nada á mi padre?  
El corazón de Marcial latió con más fuerza.  
—No—respondió—y esperaba á que llegase a ocasión para explicaros el por qué de lo que más adelante el hacerlo, seguro de que no podréis por menos de aprobar mi conducta.  
La voz de Marcial era muy grave.  
Estremecióse la hija del duque.  
Se acercó más, inquieta y alarmada ya, como sucede á todos los que quieren de veras cuando tropiezan con algún obstáculo que urge de pronto ante su amor.  
Habían llegado al fondo del barranco y cerca de los floridos matorrales que Margarita señalara.  
Las miradas de la joven, fijas en el rostro de Marcial, intentaban leer en sus ojos lo que iba á decirle.  
Apoyóse familiarmente en su brazo, como lo había hecho tantas otras veces cuando se paraban cerca del sitio en que se hallaban sus padres.  
Marcial comprendió que su amor iba en aumento.  
En aquellos momentos le pareció que la realización de sus enseñanzas era más deseable que nunca.

Había cedido á las observaciones de la delicadeza inspirada á su madre; pero desde el momento en que contó cuanto sucedía á su amigo Pablo de Coudrais, recobró la confianza.  
Margarita no podía ser más que para él, y no debía perder la esperanza.  
Aquel cariño, que se le figuraba tan antiguo como su vida, no podía desvanecerse tan fácilmente.  
Pablo dijo á su amigo que confiase y esperase con calma.  
Las palabras consoladoras de su amigo, en quien tenía depositada toda su confianza, le reanimaron.  
La posición del duque de Lucenay podía mejorarse.  
Su posición de deudor de la señora Villeroy desaparecer al fin.  
Marcial no intentó siquiera preguntarse de qué manera podría suceder eso.  
Tenía fe en el porvenir, y además completa confianza en las promesas de su amigo.  
Margarita sería suya.  
Aquello con que tropezaba para la realización de sus planes no era más que un obstáculo de momento, un retraso que debía aceptar.  
El pretexto imaginado le serviría de una manera maravillosa para explicar el por qué aplazaba la confesión al duque sin que su amada se alarmase por ese aplazamiento.  
Obedeciendo á ese propósito, no dió tiempo á Margarita para que le interrogase.  
—Hace poco—la dijo—cuando se trató de la citación que me envió el juez de instrucción encargado de descubrir la verdad en lo referente al asesinato de ese banquero de la calle de Provençe, no pude por hallarse presente ni madre revelar por completo la verdad.  
Al hablar de ese modo comprendió Marcial en seguida que Margarita se alarmaba.  
Y por esto se apresuró á decir:  
—Podéis estar tranquila, porque voy á deciros cuanto ha pasado, pues he resuelto contaroslo todo y comprenderéis que es preferible que espere á que se termine ese asunto para dirigirme á vuestro padre y pedirle que nos permita vernos.  
—Sí, sí, explicadme eso, Marcial—exclamó Margarita de Lucenay.  
—Ya os dije que un asunto de extrañas circunstancias motivaron la citación que recibí.  
—Sí.  
—El juez de instrucción, impresionado por el crimen que yo imaginé para argumento de mi drama, creyó que estaba inspirado por el asesinato del señor Sauril du Mesnil. De esto

# Edición de la mañana

## UN REO DE MUERTE

POR TELÉGRAFO

Salamanca 24, 8 m.

El reo pasó toda la noche leyendo libros antiguos y no durmió un momento.

A las cuatro de la madrugada comulgó, leyendo misa con recogimiento.

Después almorzó dos raciones de jamón. *Laserna.*

Salamanca 24, 9'25 m.

Llegada la hora de quitar los grillos al reo, éste exclamó:

—Dios de más suerte a quien se lo pongan!

Carrero pidió leche; pero al servirle, hubo de rehusarla.

Después se lavó y peinó con esmero, vistiéndose con el traje que ya indicó en uno de mis telegramas.

Al disponerse los empleados a ponerle las esposas, el reo mostró su disgusto y dijo:

—Créolas innecesarias.

El infortunado Carrero se despidió de los empleados de la cárcel, abrazándolos y sin figurarse lo más mínimo.

Al salir de la cárcel saludó con un movimiento de cabeza al numeroso público que se encontraba en la calle aguardando su salida.

Acompañado del padre Segura, de los empleados que le han asistido y del secretario de la causa, subió el reo a un coche de alquiler, que lo condujo a la plaza de la Justicia.

El desdichado iba precedido de un crucifijo y escoltado por un piquete. *Laserna.*

Salamanca 24, 10'24 m.

En la plaza de la Justicia y en los alrededores había extraordinario gentío.

Formaban el cuadro las fuerzas de la guarnición y la guardia civil concentrada.

El reo descendió del coche y avanzó con paso firme, colocándose de pie en el sitio que se le indicó.

Negóse a que le vendaran los ojos, diciendo por fin, a los ruegos que le hicieron:

—¡Vengal!

La primera descarga produjo al reo la muerte instantáneamente.

Es digno de notarse la entereza que ha mostrado el reo hasta en sus últimos momentos.

La ciudad se encuentra constriñada. Se celebran procesos por el alma del desgraciado Carrero.

—Dios le haya acogido en su seno! *Laserna.*

## PIÑATA

Con gran brillantez y extraordinaria animación se despidió antañoche el Carnaval en los salones de círculos o sociedades de recreo, no siendo menor el bullicio y la alegría que reinaron en los teatros donde se celebraba baile de Piñata.

Ya el sábado se bailó en la Asociación Hispano-Filipina, que estuvo *au grand complet.*

El Centro de Asturianos y el Centro Gallego tuvieron sus salones de bote en bote, siendo difícil bailar a las parejas hasta las últimas horas de la madrugada.

En este último llamaban la atención, entre otras muchas, las señoritas de Cebrían (Carmen y Adriana), Cruz Goroyzabal, Zoila Fernández, Consuelito y Mercedes Herráiz, Matilde Guerrero, Filomena Rey y Español.

En la Piñata del Círculo Capitoliano y otras varias sociedades bailábase sin descanso.

El elegante salón del círculo de la calle de Tetán estaban cuajados de muchachas preciosas, obsesadas atentamente por los Sres. Bautista, Salabert y Crespo, quienes extremaban su galantería hasta el punto de no darse momento de reposo.

Especial mención hemos de hacer de las fiestas organizadas por la sociedad El Fomento de las Artes.

Por la tarde hubo baile de niños, que concurren a él luciendo caprichosos disfraces.

Vestían uniformes del ejército y de la armada los niños Ramón Boris, Joaquín Gazapo, Pablo Irueste, Sebastián Hernández, Carlos Muñoz, Antonio y Leopoldo Revilla, los cuales representaban a la perfección a los ejércitos de mar y tierra de España.

Recordamos además entre las infantiles máscaras a Carmencita Menéndez, de mora; Clementina España, de valenciana; Luisa, Federico y Adolfo Castaño, jardinera francesa, pierrot y clown; Arturo Esteban, aragonés; Teresa Esteban, de preciosa ridicula; Joaquín Cociná, contrabandista; Mercedes Rancés y María y Pepita Celma, locura; Paz Rantis, María Estuard; María Pozo, valenciano; Lolita Vargas, baturro; Paloma Mereg y Pepita Infesto, valencianas; María y Fernando García, a la antigua; Alfonso Barrio, clown, y Margarita Barrio, de beata.

La falta de espacio nos impide dar cuenta de otros muchos, elegantemente disfrazados.

Todos ellos fueron obsequiados con juguetes y dulces, y para finalizar tan agradable *matinée* bailáronse sevillanas.

La comisión organizadora, presidida por el Sr. Rivera, extremó sus atenciones para con cuantos concurren.

Desde las diez de la noche hasta las tres de la madrugada estuvieron concurridísimos los salones de la expresada sociedad.

Despidióse al Carnaval en medio de la más alborozada alegría.

Abundaron las máscaras en el elemento femenino, aunque afortunadamente estaban proscritas las caretas, pudiéndose así admirar infinidad de hermosísimos rostros.

Tomamos al azar algunos nombres de las que más extraordinaria atención llamaban por sus encantos, y omitimos muchos porque la lista se haría interminable.

Con lujosos mantones de Manila, variados disfraces o elegantes trajes de sociedad hacían ostentación de su belleza, Julia González, que como siempre es por sus atractivos la reina en estas fiestas; Isabel y Elvira Marcos, Conchita Pérez, Rafaela Gallego, A. Mesa Elord, Tomasa González, Rafaela Gallego, las hermanas Portela, María Barahona, Concha Gómez, J. Cisneros, Raquel Alonso, Consuelo e Isabel Valle, Pepita Ardois y otras muchas más.

Y hasta las próximas Carnestolendas de 1897.

## Descubrimiento arqueológico

En una carta que publica *El Defensor de Granada* se da cuenta del descubrimiento de un cementerio en el cortijo llamado del Arroyo de Puerto, enclavado en la jurisdicción de Colomera, término de la provincia de Granada.

El cementerio debe ser de tiempo antiquísimo, a juzgar por los siguientes datos:

—Está situado sobre un montecillo o cerro que hará unos cuarenta años se hallaba cubierto de encinas, tan viejas, que su vetustez fue la causa de que las arrancaran para convertirlos en carbón, ya que para otra cosa no servían.

Al roturar el terreno, y después con el constante laboreo, la tierra de la cumbre se

fué expariendo hacia las faldas y este año pasado, al hacer la labor, tropezaron las rojas con unas piedras enormes: el gañán tocó una de ellas y al sentir hueco el terreno creyó haber encontrado su sorpresa allí debajo; pero cuál no sería su sorpresa al levantar la piedra y encontrar los restos de un cadáver.

Después se han vuelto a encontrar una infinidad de sepulturas, todas ellas labradas sobre la piedra, que al ser caliza para y no estar en contacto con las otras sustancias minerales, componentes de la capa labrada, ha tenido virtud para conservar aquellos restos quizás miles de años.

Las sepulturas están labradas todas de igual manera: un hueco sobre la piedra suficiente para que quepa un cadáver y tres piedras planas que la cubren.

En una de estas se ha encontrado además del cadáver una especie de botijo de forma rudimentaria, pero tan conservado que parece haber acabado de salir del horno.

Lo que más ha llamado la atención del que esto escribe, es la estatura que debieron tener los individuos cuyos sean los restos.

## REVISTA MILITAR

En el patio del picadero de la Real Casa se hallaban ayer tarde, a las dos en punto, formados en dos largas filas, unos cien soldados de la guarnición de Madrid, con distintos vestuarios de gala, media gala, facna, marcha y diario.

Con los soldados de la guarnición formaban cuatro de infantería de marina e igual número de marineros.

Al frente de los de cada cuerpo había un oficial ó un jefe.

El orden de formación era el de antigüedad, figurando en primer término la infantería de marina y los marineros con los señores Valdeolmillos y Epinedy a la cabeza.

Seguían representaciones de los cuerpos por orden orden: regimiento del Rey, cazadores de Ciudad-Rodrigo, segundo regimiento de zapadores minadores, batallones de ferrocarriles y telegrafos, brigada topográfica, carabineros, guardia civil y regimientos de caballería de la Princesa, de Pavía y de la Reina.

Media hora después presentáronse S. M. la reina y S. A. el archiduque Eugenio. La augusta dama vestía elegante traje de paseo, y S. A. I. uniforme de diario de general de brigada de infantería.

Recibieron a la reina el ministro de la Guerra, los generales Polavieja y Martitegui, el duque de Medina Sidonia, los coroneles Allende Salazar, Barraquer y Montes, el conde de Chotek y el ayudante del archiduque Eugenio.

S. A. I. pasó por delante de las filas examinando al detalle los uniformes, haciendo a los soldados mil preguntas e inquiriendo noticias de la vida militar de España, muchas de las cuales le daba S. M. la reina, que con tan vivo interés mira cuanto al ejército se refiere.

A medida que se acercaban las augustas personas, iban los soldados presentando armas.

El archiduque Eugenio sobresalía en aquel grupo militar por su gran estatura, y eso que pasaba revista a muy buenos mozos.

A un lancero de la Reina le invitó a desahacer su equipo, contenido en el maletín de grupa, y se enteró de todo minuciosamente.

Después maniobraron los soldados de caballería en el picadero de S. M.

El archiduque Eugenio quedó muy complacido de la revista y elogió los uniformes de nuestro ejército y la apostura y marcialidad de nuestros soldados.

Apenas hay en España uniforme que no haya visto, pues había en las filas hasta careros y rancheros.

S. M. la reina ha obsequiado a estos soldados con una suculenta merienda, vinos y cigarrillos.

Antes de abandonar el picadero, vió su alteza imperial dos hermosos caballos que le regaló S. M. la reina. Uno es castaño oscuro, de gran alzada y lo mejor, sin duda,

de la yeguada de Aranjuez. El hermoso potrillo está domándose, y apenas llegó a Madrid lo montó el archiduque Eugenio, que es un gran jinete.

El otro caballo procede de la gadería de Miura, y el año pasado ganó el primer premio en la exposición de Sevilla.

Es negro como la mora, con un pequeño lunar blanco en la frente, y de hermosísima estampa. Acaba de adquirirlo S. M. la reina para regalárselo a su hermano.

## ANTROPOFAGIA.

Un diario americano, con correspondiente acreditado cerca de los mambises, y que ha seguido a Maceo en sus marchas desde el comienzo de la revolución, cuenta en una de sus crónicas de la guerra de Cuba, que hallándose Antonio Maceo en la manigua, haciendo etapa en un escampado y careciendo en absoluto de viveres, ordenó que se degollara a uno de los negros de su servidumbre, y, ejecutada la sentencia, el ferroz Maceo obligó a su cocinero a que asara en el rescoldo de una hoguera los riñones del infeliz, que devoró el gran mulato con hambre canina y como si fueran los de una res de matadero.

El hecho llegó a conocimiento del generalísimo, que lo celebró mucho, exclamando: —¡Maceo es un valiente!

A pesar del concepto, sigue hablando el colega, que nos merece Antonio Maceo, cuántos trabajos creó semejante atrocidad, aunque pudiéramos votar en pro, pues nos consta que hace algunos años, y hallándose en La Florida el cabecilla lugarteniente de Gómez, tenía como querida a una modistuela francesa, que le engañó con un blanco, y a la que arrancó de un mordisco la mitad de una oreja, engulléndosela como quien se traga una píldora.

Estas hazañas constituyen para los yankees muestras de un gran valor, y se aplauden cuando salen a cuento en los círculos separatistas de los Estados Unidos, que abogan por que se reconozca como beligerantes a los bandidos de todos colores que están en armas contra España.

El coronel de Estado Mayor, ayudante del cuarto de S. M., Sr. Barraguer, puesto a las órdenes del archiduque Eugenio, ha entregado antesayer al gobernador civil la cantidad de mil pesetas, que el príncipe desea se distribuyan entre los pobres que le han enviado memoriales en los días que se encuentra en Madrid.

El señor conde de Peña-Ramiro llamará a los interesados para entregarles las cantidades que les correspondan.

Noticias recibidas de Puerto Rico por el último correo, dicen que han sido puestos en libertad los detenidos en aquella pacífica isla, por la llamada *conspiración* de Arroyo.

El vapor *Cataluña*, llevando a bordo el batallón expedicionario de Tariá, tocó ayer en la isla de Puerto Rico, sin novedad.

Calculábase que el día 5 del próximo mes de marzo estará ya desembarcado en la Habana el total de fuerzas que componen la última expedición.

En el *Diario de Tortosa* leemos lo siguiente:

—Han circularo hoy rumores en ésta, de haber aparecido en las inmediaciones del pueblo de Ribarroja, de esta provincia, una partida de gente armada.

Dícese de público que la guardia civil se ha reconcentrado a la capital.

A título de rumor damos esta noticia, sin responder de su exactitud, deseando de todas veras que no resulte exacta y podamos rectificarla.

Según noticias recibidas del pueblo de Nuño Sancho (Avila), se ha cometido en el mismo un crimen horrible que ha impresionado profundamente a todo el vecindario.

Los hermanos, uno sastre y otro labrador, vivían en compañía de una hermana viuda con tres hijas, a las que sostenían aquellos con el producto de sus salarios.

El miércoles de Ceniza fueron a la iglesia temprano el sastro y su hermana, y al volver a su casa observaron ciertas señales que les llamaron la atención: una de ellas el hallarse abierta la puerta que da entra-

da a su habitación, y la cual dejaron ellos cerrada, sin que nadie quedase dentro, pues las muchachas se hallaban en casa de unas amiguitas suyas, y el otro hermano había ido al campo al amanecer.

Al penetrar en la habitación de los hermanos, fueron sorprendidos por una canamorra de ladrones que estaban desecrajando los pocos muebles que allí había, y sin darles tiempo para proferir un grito, les amordazaron, cerrando inmediatamente la puerta.

Dueños los ladrones del campo, no se contentaron con la impunidad de su acción, sino decididos a la impotencia los hermanos, como que asesinaron a éstos bárbaramente y colocaron los cadáveres cruzados sobre la lumbrera que ardía en la cocina, saliendo después tranquilamente de la casa.

A los pocos momentos llegó del campo el otro hermano, y horrorizado ante aquel espectáculo, se lanzó loco a la calle pidiendo auxilio con gritos desgarradores.

Todo el vecindario de dicho pueblo se halla consternado ante crimen tan brutal.

A pesar de las activas pesquisas que se han practicado, no ha sido posible hasta ahora capturar a los autores.

Júrgase que el móvil del crimen fué exclusivamente el robo.

El juzgado instruye diligencias.

En el primer consejo de ministros que se celebre será designado el general que ha de ocupar la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, sobre cuya provisión nada hay acordado hasta ahora.

Ha sido ascendido a jefe de negociado de primera clase, en el cuerpo de Correos, D. Segundo Abadía, jefe del personal de la dirección del ramo. El Sr. Abadía es uno de los jefes más competentes y laboriosos del cuerpo de Correos.

Entre las reformas que se introducen en el reglamento del Museo de Pinturas está la de que el subdirector del Museo habrá de ser un escultor laureado.

No tiene fundamento alguno el rumor que circuló ayer, y de que se han hecho varios periódicos, suponiendo que el señor ministro de Hacienda había pensado en promover una crisis, haciendo dimisión de su cartera. No hay para tal determinación motivo de ninguna clase, ni político ni personal, aunque otra cosa se dé a entender por aquellos colegas.

El día 29 se reunirán en la Coruña los notarios de Galicia, para tratar asuntos profesionales.

Se encuentra en Ourense el obispo preconizado de Orense.

Los ganaderos de la provincia de Soria tratan de elevar una exposición al ministro de Hacienda en demanda de protección para las lanas españolas.

Han cambiado de distrito y tomado posesión de sus nuevos cargos los jueces municipales de Palacio y Buenavista, Sres. Linares Astray y Rodríguez Rey.

Dicen de Santander, que ha fallecido en aquella ciudad, una mujer pobre, que vivía de la limosna, y que, según de público se dice, poseía acciones de varias empresas y dinero impuesto en Bancos.

Se ha dispuesto que se provean por oposición la lectoralía del cabildo de Zamora y la doctoralía de Tarazona.

En todas las provincias se están celebrando rogativas para impedir del Altísimo la pronta terminación de la guerra, solemnidades religiosas organizadas por las familias de los reservistas.

En los últimos días ha nevado en las montañas de Galicia.

El día 1 de marzo empezarán en Celanova las tradicionales ferias y fiestas conocidas por las *Marzas*, a las que concurren millares de romeros.

El reverendo obispo de Lugo estuvo en Madrid breves horas para asistir al entierro de un hermano suyo fallecido en esta corte.

Cuando llegó el docto prelado había de jado de existir el enfermo.

El Sr. Cánovas del Castillo ha manifestado, ayer después de su visita a Palacio, que no tienen fundamento las noticias que la prensa publica respecto del supuesto disgusto del general Martínez Campos con el gobierno.

El presidente del Consejo ha recibido también un telegrama del general Borrero, negando que en la alocución dirigida en Santander a las tropas, hubiese frase alguna que hubiera podido considerarse como alusión ó ataque más ó menos directo al general Martínez Campos.

Respecto a que el disgusto reconociera como origen la cesantía de algunos empleados amigos del general, dícese que cuando se tuvo noticia del interés que el ex gobernador general de Cuba demostraba por el ministro del Tribunal de Cuentas, Sr. Laá y Rute, expuso el ministro de Ultramar al Sr. Martínez Campos las causas que habían concurrido para jubilarle, y le dió las necesarias explicaciones.

Nuestro estimado colega *El Imparcial* supone que las noticias que hemos publicado respecto a la posible fecha de la disolución de Cortes, y que obedecen a manifestaciones de un importante personaje ministerial, ha podido comunicárnas el señor Cánovas del Castillo.

No anda acertado el colega en sus suposiciones, y sinceramente declaramos que ninguno de nuestros redactores ha oído de labios del presidente del Consejo de ministros las aludidas opiniones.

El gobierno está muy satisfecho de la campaña emprendida contra el juego por el gobernador de Madrid señor conde de Peña-Ramiro.

A pesar de las estrechas órdenes comunicadas por dicha autoridad a sus subordinados, parece que estas órdenes no han hecho su efecto en tres ó cuatro círculos de esta corte.

El señor ministro de la Gobernación, en sus instrucciones al gobernador en este asunto han sido categóricas y terminantes, está dispuesto a que la ley se cumpla por igual en todas las sociedades, centros y círculos, sea cual fuere su categoría, y en este sentido ha reiterado sus disposiciones, decidido a que la sociedad donde se infrinja el Código sufra un ejemplar correctivo.

El Sr. Cánovas del Castillo la repitió ayer que aunque poco falta para que aparezca en la *Gaceta* el decreto de disolución, no tiene fijamente acordada la fecha en que ha de publicarse.

Nuestro antiguo compañero de redacción, D. Francisco Herreros Murcia, que en la actualidad se encuentra en Puerto Príncipe, viene haciendo estudios de la insurrección en aquella provincia antillana.

Encargado de la representación de nuestro periódico en el Camagüey emparezamos a publicar sus impresiones y noticias, y además nos tendrá al corriente con su servicio de información de cuanto allí suceda.

Ayer no han despachado con S. M. los ministros de Estado y Gracia y Justicia, porque mañana salen de Madrid la archiduquesa Isabel y el archiduque Eugenio, y la reina quiere consagrar por entero a su familia las últimas horas de su estancia en esta corte.

Por la misma causa tampoco despacharán hoy con S. M. los ministros a quienes corresponde el turno, ni el presidente del Consejo.

Ha sido nombrado administrador principal de correos de Barcelona el jefe de administración de dicho cuerpo, D. José Prim de Rivera y William.

El señor ministro de Hacienda, aunque no completamente restablecido de su catarro, ha asistido ayer a su despacho del ministerio.

También ha conferenciado con el Sr. Cánovas del Castillo en la Presidencia, a fin de darle cuenta del estado de los asuntos de su departamento.

Redujo, como se lo manifesté a vuestro padre, y que podía yo darle informes y contribuir a que hallase la pista de los asesinos.

No me costó ningún trabajo demostrar a ese magistrado que la concepción del crimen de mi drama era puramente imaginaria, que ideé todas sus escenas antes de que se ejecutase ese crimen, demasiado real por desgracia, de la calle de Provençe, y que no existía, en fin, entre la realidad y la ficción más que una coincidencia verdaderamente extraña, incomprensible.

No me era posible, por tanto, facilitar ningún dato a la justicia.

—Es natural.

—Pero reflexionando—significó diciendo Marcial—porque esa coincidencia me llamó mucho la atención, me pregunté si no habría sido yo el inspirador inconsciente de ese horrible crimen.

—¡Vos!

—Sí.

—¿Y cómo?

—Cuando estaba escribiendo mi drama y buscando y ordenando los elementos que habrían de servirme, hablé muchas veces a mis amigos de las escenas que preparaba y las situaciones de los personajes por mi imaginadas.

Hablé a vuestro padre y presente os hallábais cuando le leí el primer acto de *Polizonte por amor*, en el cual uno de los personajes envenena a otro por medio de un veneno violento que le hace absorber por inhalación. El veneno en polvo lo coloca en el aparato telefónico.

—Sí, es cierto; pero...

—En el Círculo hablé igualmente de todo esto, y di por anticipado detalles de mi drama a mis amigos—siguió diciendo é interrumpiéndola Marcial.—Esto fué una especie de reto que me lanzaron los que me creían incapaz de escribir una obra destinada al público, y á los que yo deseaba demostrar que conseguiría el objeto que me proponía.

—¿Quién sabe—me preguntó entonces—si el asesino del señor Sautrel de Mesnil no se habría inspirado en el plan de mi drama, que pudo conocer, bien por oírme á mí ó bien indirectamente?

—No puede ser—respondió Margarita—que un miembro de vuestro Círculo, del que sólo forman parte personas muy dignas y pertenecientes á muy distinguidas familias, haya sido capaz de cometer semejante crimen!

—No lo creo—replicó Marcial,—pero lo que dije de mi drama produjo en los que me oían

profunda impresión y pude darme cuenta de ello.

Además de esto, muy bien pudieran otra personas repetir fuera del Círculo lo que allí habían oído.

—¿Y que es lo que queréis hacer?

—Me impuse la tarea de descubrir al miserable que empleó el producto de mi imaginación para la perpetración de ese crimen.

—¡Vos!

—Sí, yo.

—¿Y lograréis?..

—El campo en que he de operar mis pesquisas es muy limitado. Si el crimen de la calle de Provençe se hubiese llevado á cabo después de la primera representación de mi drama cuando el argumento de éste conocía ya todo el mundo, mi propósito sería de imposible realización.

Pero no hay nada de esto; el asesino del señor Sautrel de Mesnil debió enterarse antes.

Había resuelto asesinar al desdichado bau quero, y fui yo, con mi relato anticipado quien, hasta cierto punto, le facilitó los medios de llevar á la práctica su plan.

Hé ahí el porque tengo un empeño tan grande en deso. brirlo.

Hace dos días que empecé mis pesquisas y creo que hallé algún indicio.

Esé trabajo me absorbe y apasiona de tal manera que creo que puedo asegurar que excita más que la concepción de mi drama y quiero consagrarme por completo á él; pues presiento que triunfaré.

Eso es, querida Margarita lo que tenía que decirnos—añadió Marcial estrechando la mano de la que consideraba á pesar de todo como su futura esposa.

Esto no es más que un retraso para la realización de nuestros deseos, que nadie ni nada hará cambiar, porque no hay poder en el mundo que pueda impedir nuestra dicha.

Margarita iba poco á poco recobrando confianza.

Las palabras del hombre al que tanto amaba la embelesaban.

—Dentro de algunas semanas habré conseguido mi objeto y entonces se lo diré todo á vuestro padre—dijo Marcial.

Pero ahora quiero hablarle de lo que he resuelto para preguntarle si aprueba mi conducta y para que me dé con los consejos que le dicte su experiencia.

Bien sabéis que jamás emprendí nada sin pedirle antes sus consejos como lo hacia en otros tiempos con mi madre.

Creo que debo revelarles la verdad; pero á él solo pues no quiero que mi madre se entere de mis deseos por lo buena que es y lo pronto que se alarma su cariño maternal.

No puedo torturar su corazón y vida causándole químicas inquietudes ni debitar su energía y mi resolución con el pensamiento de lo que la hago sufrir.

—¿Me comprendéis?

—Sí, lo comprendo.

—¿Y aprobáis mi conducta?

—Apruebo cuanto hagáis porque sé que no sois capaz de nada que sea indino ó malo—respondió la hija del duque de Lucenay.

Vuestra conciencia os dictó esa resolución; tal vez exagerada el sentimiento del honor, pero todo aquello que es bueno y noble es siempre respetable.

—Gracias, Margarita!

—¿Sé que me amais.

—¿Más que á mi vida!

—Y que me amaréis siempre.

—¡Sí, cierto! Siempre!

—Entonces, ¿qué nos importa el tiempo cuando el amor es eterno?

—Tenéis razón, querida Margarita,—dijo Marcial con efusión,—somos el uno del otro y nuestro amor constituirá nuestra fuerza y nuestra dicha.

Cogió Margarita algunas flores y colocó una en el ojal del chaquet de Marcial.

Ayudada después por éste, arregló las demás en un hermoso ramo que completó con otras flores finas cogidas en

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Temores de conspiración.

Londres 24. El periódico Morning Post publica un despacho de Berlín, en el cual se considera exacto el rumor de que el sultán ha invitado al gobierno inglés a que regularice la situación de Egipto.

NACIONALES

Nota triste.

Albacete 22, 7:30 n. A las dos y media de esta madrugada, ha dejado de existir, a consecuencia de la enfermedad reinante, el trancazo, D. Adolfo López de Orozco, oficial de la administración de Hacienda de esta provincia.

Propaganda del clima.

Málaga 24, 3:30 c. La prensa elogia la conducta del presidente del Consejo de Ministros, Sr. Cánovas, por haber inscrito su nombre, como buen malagueño, en la sociedad propagandista del clima de esta región, y ofrecido cooperar a que Málaga se convierta en estación de invierno.

Orden restablecido.

Madrid 24, 11:5 n. A las cuatro de esta madrugada se presentó en Almonacid, pueblo de esta provincia, un oficial de la benemerita, acompañado de algunas parejas del referido cuerpo, con intención de restablecer el orden sin grandes esfuerzos.

Funerales.

Cádiz 24, 9 n. Hoy se han celebrado en San Fernando solemnes exequias en sufragio del alma del general Montojo.

Escándalos municipales.

Madrid 24, 7:25 n. La sesión que hoy celebró este Ayuntamiento ha sido borrascosa en extremo, y es el tema de todas las conversaciones.

Viens 23.

Los despachos que se reciben de la frontera de Turquía dicen que la situación de los cristianos de Zeitun no puede ser más infeliz. Están faltos de víveres y de ropa, siendo muy difícil reparar a los refugiados.

Viens 23.

El programa publicado por algunos periódicos acerca del próximo viaje del presidente de la república a Niza y a Tolón no es exacto. Dicho programa no se publicará hasta la vuelta del oficial del cuarto militar del presidente, que ha ido a tomar algunas disposiciones previas en los puntos que deben ser visitados por aquél.

Viens 23.

Un despacho de Port Said dice que han podido pasar el canal de Suez todos los buques que esperaban a ambos extremos del mismo, a consecuencia de la interrupción originada por el vapor alemán Kautler, porfomente telegráfico esta Agencia.

Viens 23.

El programa publicado por algunos periódicos acerca del próximo viaje del presidente de la república a Niza y a Tolón no es exacto. Dicho programa no se publicará hasta la vuelta del oficial del cuarto militar del presidente, que ha ido a tomar algunas disposiciones previas en los puntos que deben ser visitados por aquél.

Viens 23.

Un despacho de Port Said dice que han podido pasar el canal de Suez todos los buques que esperaban a ambos extremos del mismo, a consecuencia de la interrupción originada por el vapor alemán Kautler, porfomente telegráfico esta Agencia.

Viens 23.

El programa publicado por algunos periódicos acerca del próximo viaje del presidente de la república a Niza y a Tolón no es exacto. Dicho programa no se publicará hasta la vuelta del oficial del cuarto militar del presidente, que ha ido a tomar algunas disposiciones previas en los puntos que deben ser visitados por aquél.

Viens 23.

Un despacho de Port Said dice que han podido pasar el canal de Suez todos los buques que esperaban a ambos extremos del mismo, a consecuencia de la interrupción originada por el vapor alemán Kautler, porfomente telegráfico esta Agencia.

Viens 23.

El programa publicado por algunos periódicos acerca del próximo viaje del presidente de la república a Niza y a Tolón no es exacto. Dicho programa no se publicará hasta la vuelta del oficial del cuarto militar del presidente, que ha ido a tomar algunas disposiciones previas en los puntos que deben ser visitados por aquél.

Viens 23.

Un despacho de Port Said dice que han podido pasar el canal de Suez todos los buques que esperaban a ambos extremos del mismo, a consecuencia de la interrupción originada por el vapor alemán Kautler, porfomente telegráfico esta Agencia.

Viens 23.

El programa publicado por algunos periódicos acerca del próximo viaje del presidente de la república a Niza y a Tolón no es exacto. Dicho programa no se publicará hasta la vuelta del oficial del cuarto militar del presidente, que ha ido a tomar algunas disposiciones previas en los puntos que deben ser visitados por aquél.

Viens 23.

Un despacho de Port Said dice que han podido pasar el canal de Suez todos los buques que esperaban a ambos extremos del mismo, a consecuencia de la interrupción originada por el vapor alemán Kautler, porfomente telegráfico esta Agencia.

Viens 23.

El programa publicado por algunos periódicos acerca del próximo viaje del presidente de la república a Niza y a Tolón no es exacto. Dicho programa no se publicará hasta la vuelta del oficial del cuarto militar del presidente, que ha ido a tomar algunas disposiciones previas en los puntos que deben ser visitados por aquél.

Londres 24. Exterior español, 68-00.

Puerto Rico 24.

Ayer domingo salió de este puerto para la Habana el vapor correo Cataluña, de la Compañía Trasatlántica.

Londres 24.

El periódico Morning Post publica un despacho de Berlín, en el cual se considera exacto el rumor de que el sultán ha invitado al gobierno inglés a que regularice la situación de Egipto.

Londres 24.

Las noticias que se reciben directamente del Norte de la Gran Canaria, confirman los estragos causados por el último temporal de lluvias, que han dejado sin albergue a numerosas familias. Calcularon las pérdidas en unas 7.000 libras esterlinas.

Paris 24.

Un despacho de Menton anuncia que a las diez y media de hoy ha llegado a aquella localidad el emperador de Austria. Su esposa la emperatriz le aguardaba en el muelle y ambos tomaron inmediatamente un carruaje dirigiéndose a Cabo Martín.

Roma 24.

Las noticias que se reciben diaria y directamente de África, acusan en esta capital la más viva impresión. La mayoría de los periódicos atacan vivamente la política del ministerio. La Gaceta del Pueblo, periódico muy moderno y sensato, aconseja que el ejército abandone a Adigrat y se retire a Annara.

Paris 24.

Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado: Exterior español, 68,62. 3 por 100 francés 102,87.

Londres 24.

Exterior español, 68,62. El vapor Victoria ha zarpado para Londres, llevando a su bordo al doctor Jameson.

Sofia 24.

El Sr. Stoiloff, jefe del gabinete se ha hecho cargo de la cartera de Negocios Extranjeros, y el Sr. Nachovich, de la de Comercio.

Paris 24.

La Cámara de diputados, en su sesión de hoy, ha aprobado por 502 votos contra 29 el crédito extraordinario para los gastos que origine la representación de Francia en las fiestas de la coronación del czar.

El Sr. Delonche ha interpelado al gobierno acerca del convenio con Siam, contestándole el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Berthelot, quien lo defiende haciendo constar que se ha llevado a cabo con un espíritu conciliador por una y otra parte contratante.

El ministro hace constar las ventajas que arrancan de dicho convenio. El jueves continuará el debate.

Paris 24.

Mañana martes no celebrará sesión la Cámara para proceder, como ya se ha dicho, a la elección de la comisión de presupuestos.

El jueves se discutirán entre otros asuntos el de la Exposición de 1900, siendo posible que desde el 29 de febrero al 8 de marzo no se celebren sesiones por tener que acompañar el jefe del gabinete al presidente de la república en su viaje a Mediodía.

En el Senado, acordado ya el informe sobre la reforma del régimen de las bebidas, quedará en breve sobre la mesa y podrá discutirse en los primeros días de marzo.

Bruselas 24.

Es muy comentado el hecho de que el tribunal correccional haya absuelto al príncipe de Loos-Coerswaren, acusado de diferentes estafas realizadas en Francia, Alemania y Bélgica.

El tribunal le ha juzgado irresponsable, suponiéndole degenerado y monomaniaco.

Viens 24.

La prensa concede gran importancia a las próximas elecciones municipales, en las que los obreros y los demócratas socialistas lucharán por primera vez con programa propio, esperándose generalmente que el acto electoral bastará para destruir la leyenda de que dichos elementos tenían detrás de sí a todo el pueblo.

Rio Janeiro 24.

Ha llegado a este puerto el crucero italiano Lombardia, que ha tenido en la travesía 150 enfermos de los que han muerto 50.

Otra vez vuelve a agitarse, en Valladolid, la idea de trasladar desde esta corte a aquella localidad los restos mortales del insigne Zorrilla.

En esta ocasión parece que aquel Ayuntamiento está dispuesto a llevarlo a efecto con gran solemnidad. En la última sesión ha acordado destinar la suma de 20.000 pesetas a tan patriótico acto, pues se trata de cumplir la última voluntad del poeta nacional.

El presidente de la sociedad Tabacalera ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de Hacienda para darle cuenta de la última junta de accionistas de aquella.

Hasta fin de octubre no estuvieron en poder del señor ministro de Ultramar los trabajos realizados por la comisión arancelaria antillana, por lo que resulta una exageración lo que sobre esto dice un colega.

Los trabajos de reforma arancelaria que se vienen realizando en el ministerio van muy adelantados.

Nuestro querido colega El Liberal publica ayer varias noticias y apreciaciones sobre cuestiones relacionadas con la isla de Puerto Rico.

No conviene nuestros informes con algunas de las afirmaciones que hace el colega.

En primer término no hay noticia, como ya en otra ocasión dijimos, de que en ninguno de los juzgados de primera instancia de aquella antilla se hayan suscitado los pleitos a que hace referencia, acerca de la forma en que han de solventarse los compromisos contraídos por moneda corriente antes del canje.

Respecto a que los presupuestos se liquidan con déficit, el mismo Liberal, como nuestros demás colegas, viene insinuando mensualmente la cantidad a que asciende la recaudación, y esta es tan satisfactoria, que en diciembre iba recaudado más de un 60 por 100 del actual presupuesto.

Hay un extremo que merece especial rectificación. Los que venimos observando la atención que el Sr. Castellano ha dedicado y viene dedicando a los intereses portorriqueños no

Bajas sufridas: Siete jefes, 44 oficiales y 584 individuos de tropa. Total general, 635.

El máximo correspondiente a las cotas de Marañón (10 marzo 95), en donde el ejército de operaciones experimentó 262 bajas. En Cabasaran (5 marzo 94) hubo 82. En Danar (9 julio 94), 73. En los demás el máximo es de 25 a 30 bajas.

De los heridos fueron curados 527, lo que da una proporción de 85 por 100. Además de los 55 muertos en el campo de batalla, fallecieron 22 heridos a poco de ingresar en los hospitales, y fueron declarados inútiles por heridas 30.

La mortalidad absoluta es el 12,2 por 100, y con relación al número de heridos el 3,5 por 100, resultado muy satisfactorio, que demuestra que tanto nuestro sistema de hospitalización de campaña como el servicio de ambulancia han funcionado con perfecta regularidad, lo que prueba el celo e inteligencia del cuerpo de Sanidad militar.

CONCENTRACIÓN DE RECLUTAS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden circular dictando disposiciones para la concentración en las zonas de los reclutas del reemplazo de 1895 que fueron destinados a cuerpo y que se encuentran actualmente con licencia ilimitada.

La concentración se verificará el día 10 del próximo mes de marzo. Los cuerpos y unidades de la Península se incorporarán a filas en dicho día, y todos los reclutas que queden en la expresada situación con licencia ilimitada, aun cuando exceda el total de las fuerzas en ellas señaladas, con objeto de que todos los individuos del reemplazo de 1895 se encuentren sirviendo personalmente en los cuerpos armados.

Los reclutas concentrados en cada una de las zonas, pasará la revista en la forma reglamentaria el mismo día en que se verifique su presentación en caja.

EL PROXIMO ECLIPSE

Podemos precisar la fecha del fenómeno celeste que se aproxima, con más exactitud que la del decreto de disolución. Ambos acontecimientos tendrán lugar el 28, y si alguno marra no será el eclipse seguramente.

Hé aquí el programa del espectáculo. Será eclipse parcial de luna, en parte visible en España.

Primer contacto de la luna con la penumbra de la tierra: a las 5 horas 1 minuto de la tarde, tiempo medio civil de Madrid. Primer contacto con la sombra: a las 6 horas 2 minutos ídem. Medio del eclipse: a las 7 horas 31 minutos de la noche. Último contacto con la penumbra: a las 10 horas 1 minuto ídem. Valor de la máxima fase o parte eclipsada de la luna, 0,866, tomando como unidad el diámetro de la luna.

El primer contacto de la sombra con la luna se verificará en un punto del limbo de ésta, que dista 85° de su vértice boreal, hacia Oriente, y 42° de su vértice inferior hacia la izquierda (visión directa). El último contacto de la sombra con la luna se verificará en un punto del limbo de ésta que dista 90° de su vértice boreal hacia Occidente, y 20° de su vértice superior hacia la izquierda (visión directa). En Madrid la luna sale eclipsada a las 5 horas 42 minutos de la tarde.

En la actualidad de los planetas compañeros de la tierra en su eterna contrariedad alrededor del sol, son visibles Mercurio, Venus, Marte y Saturno, por la mañana, y Júpiter, el gran padre de los dioses, por la noche.

Venus aparece en el cielo dos horas antes que el sol. Marte, es más perseguido y aparece en el Oriente hora y media antes que el astro del día.

Júpiter surge brillando en medio del cielo, y Saturno, el curioso planeta de los maravillosos anillos, brillaba también por la mañana. Hoy, precisamente, comienza a ser visible de noche.

Actualmente nuestra tierra dista del sol 146.700.000 kilómetros. Un pasito. El vapor correo francés Washington salió de Coruña ayer 23 con destino a la Habana y Veracruz.

En el teatro Romea se verificó anoche el debut del primer actor y director D. Lino Rullo, con tan excelente campaña hizo en dicho coliseo hace dos años con las celebradas zarzuelas Viva mi nidal y Un punto floppino, que interpretó en unión de la señorita Prado, la graciosísima creadora del Loreto-Fregoli.

Según nuestros informes, las impresiones oficiales que tiene el gobierno respecto a la actitud de los Estados Unidos, siguen siendo satisfactorias.

La opinión pública en aquel país parece que dice el Sr. Dupuy de Lome, se mantiene en que lo único que procede es la más estricta neutralidad.

Esto no quiere decir que las masas no tengan simpatías por la independencia cubana, pero la actitud y propósitos del gobierno no pueden ser más correctos.

El presidente de la sociedad Tabacalera ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de Hacienda para darle cuenta de la última junta de accionistas de aquella.

Hasta fin de octubre no estuvieron en poder del señor ministro de Ultramar los trabajos realizados por la comisión arancelaria antillana, por lo que resulta una exageración lo que sobre esto dice un colega.

Los trabajos de reforma arancelaria que se vienen realizando en el ministerio van muy adelantados.

Nuestro querido colega El Liberal publica ayer varias noticias y apreciaciones sobre cuestiones relacionadas con la isla de Puerto Rico.

No conviene nuestros informes con algunas de las afirmaciones que hace el colega.

En primer término no hay noticia, como ya en otra ocasión dijimos, de que en ninguno de los juzgados de primera instancia de aquella antilla se hayan suscitado los pleitos a que hace referencia, acerca de la forma en que han de solventarse los compromisos contraídos por moneda corriente antes del canje.

Respecto a que los presupuestos se liquidan con déficit, el mismo Liberal, como nuestros demás colegas, viene insinuando mensualmente la cantidad a que asciende la recaudación, y esta es tan satisfactoria, que en diciembre iba recaudado más de un 60 por 100 del actual presupuesto.

Hay un extremo que merece especial rectificación. Los que venimos observando la atención que el Sr. Castellano ha dedicado y viene dedicando a los intereses portorriqueños no

podemos menos de considerar que es injusta la apreciación que consigna El Liberal de que el ministro de Ultramar alimenta solo con buenas palabras las aspiraciones de los portorriqueños.

El Sr. Castellano anuló los monopolios de las cerillas y del petróleo, contra los que clamaban en Puerto Rico desde que se constituyó; y les ha resuelto, además, la cuestión del canje de la moneda, siendo por esto innumerables las felicitaciones y muestras de gratitud que por la resolución de problema tan importante ha recibido de la pequeña antilla.

Por último, la petición que los comerciantes de Ponce elevaron al señor ministro de Ultramar, solicitando que se suprima la plaza de fiel almotacén de aquella jurisdicción, está en estudio en la subsecretaría del ministerio y oportunamente dictará el Sr. Castellano la resolución que en justicia proceda.

El Sr. Sagasta ha manifestado, que si en efecto, el gobierno se atreve al fin de dar el decreto de disolución de Cortes, cosa que el jefe del partido liberal sigue creyendo absurda y peligrosa, si esto sucede, en seguida renunciará los ex ministros liberales para acordar lo más conveniente a los intereses del partido y a la política en general.

Por impresiones nuestras, podemos añadir que es seguro que en dicha reunión predominarán temperamentos de energía, y acaso, acaso—esto no lo afirmamos—llegue a hablarse de retraimiento, en vista—dicen—de la conducta política y electoral del gobierno.

El alcalde de Alora ha telegrafiado que, a consecuencia del temporal reinante, han tenido una gran crecida el río Júcar y el barranco Bercheta, inundando la partida Alborchí.

No hay noticia de que hayan ocurrido desgracias personales y para evitarlas se han adoptado las medidas convenientes.

El señor ministro de Ultramar ha repetido ayer que no tienen fundamento los disgustos que la prensa supone existen entre él y el general Martínez Campos.

Considera el Sr. Castellano como una fantasía las noticias publicadas ayer en un colega, atribuyéndole manifestaciones en un Consejo del mes de julio, relacionadas con la gestión del gobernador general de Cuba, así como otros detalles que califica de inexactos.

DESTINOS DE LOS NUEVOS TENIENTES DE INFANTERÍA

Al regimiento de Africa, núm. 1.—Señores Albifana, Zamora, Donvela, Moreno Alvarez, Sánchez Ruiz, Aranda, Vázquez Maquieira, Bertolin, Valero Barragan, Pascual Bernard, Martínez Madridano, López Gómez, Ibañez Cuero, Gómez de las Cortinas, Febrés, Escolano.

Al de Africa, núm. 2.—Sres. Cantero, Soria, Zalote, Dominguez Arcuellas, Cloras, Carretero, Araco, Arias, Martín Rodríguez, Noriega, Piqueras, Rodriguez Gutiérrez.

Al de Africa, núm. 3.—Sres. Arias, Dolalios Remoso, Santos del Olmo, Saavedra, Trinchán, Valle Burgos, Azcona, Cortés Herrero, Crespo, Estrada, Salvan, Rodríguez Ramírez, Serrano, Perma.

Al de Africa, núm. 4.—Sres. Barraca, Fajado, Valverde Moxo, Tovalina, Abad, Caso, Gil Serradillo, Ibañez Díez, Ruiz Urbina, Soto Izaguirre, López Arroyave, Morazo, Le Douk, Paz Elena, Rivas Co, García de Latorre, Mota, Grau.

Al regional de Baleares, núm. 1.—Señores Morsy, Garau, Montaner, Oliván, Coll, García Roselló, García Montaner, Gómez Mascuán, Pérez Loureiro.

Al regional de Baleares, núm. 2.—Señores Farinos Noguero, Valderrama Patron, Colorado Carlos, Costiles Baselga, Medrano Martí, Castilla Lavín, López Valdivieso, Guisán Algarra, López Herrera, Calvelo Hernández, Sánchez Otero.

Al batallón cazadores de Madrid.—Señores Colorado Laca, Moreno San Juan, Dávila Arrondo.

Al batallón cazadores de Figueras.—Señores Illa de Vivero, Lliñan Píñol, Muñoz Gui, Mena Zueco.

Al batallón cazadores de Ciudad Rodrigo.—Señores Marina Muñoz, Pereda Sanz, Gallardo Martín, Luque y Luque, Bogra Uriarte, Lizaso Sánchez.

Al batallón cazadores de Alba de Tormes.—Sres. Abillo Rodríguez, Zaragoza León, Sahún Navarro, Otero Enriquez, Pie Laruz, Benito y de Lallave, Carroquino Leuna.

Al batallón cazadores de Segorbe.—Señores Delgado Otazuauruchi, Gómez Sánchez, Ortiz Sánchez, Delgado García, Sola Elvira.

Al batallón de cazadores de Estella.—Sres. Verastegui, Arca Cadifano y Riquelme López.

Al batallón cazadores de Alfonso XIII.—Sres. Usellite López, Garrido del Oro, Delgado Díez y González Carrasco.

Al batallón cazadores de Cuba.—Señores García Santos, Rodríguez Ramírez y Naranjo Domínguez.

Al batallón cazadores de la Habana.—Sres. Miranda Núñez y Lenz Alonso.

Al batallón cazadores de Manila.—Señores Fernández Mérida, García Acuña, Rodríguez Rodríguez, Rodríguez de la Torre, Pinuaga Moreno, Lamela, Carrasco, González Pérez y Jaudenes.

Y al Disciplinario de Melilla.—Señores Pelayo Simó, Astorga, Moliner, Moner, Valle Galtier y Martín Ruiz.

En la próxima edición daremos los que han sido destinados a los demás cuerpos de infantería.

La enfermedad que venía sufriendo la Sra. D.ª Sara Castilla, viuda de D. Joaquín Francisco Pacheco, ha tenido un funesto desenlace.

No asociamos al profundo dolor de su familia, como se asociaron cuantos conocieron y admiraron las prendas que adornaban a dicha señora.

Han sido nombrados ayudante de campo del teniente general Sánchez Mira, el comandante de infantería D. Pablo Gutiérrez Zubierta, y a las órdenes del teniente general Ciriza, el comandante de caballería D. José Rico.

El ingeniero del Parque ha propuesto a la comisión de obras del Ayuntamiento la colocación del pórtico de la iglesia de San Isidro de Avila en la parte izquierda del paseo de coches, inmediato a la Montaña Rusa.

Se encuentra gravemente enfermo, a consecuencia de una pulmonía, el capitán general de ejército señor marqués de Novallés.

El Faro de Vigo ha publicado, con motivo de la estatua que ha de elevarse en aquella ciudad al Sr. Kilduayen, un libro de regular volumen, que contiene escueta historia de cuantos favores, beneficios y obras de interés para dicho pueblo, y en general para la provincia de Pontevedra, ha gestionado y obtenido el actual ministro de Estado.

Sin necesidad del recordatorio, la importancia de alguna de esas obras es tan patente, que con dificultad pueden olvidarse los que de sus beneficios disfrutaron. Todas las mejoras que hoy causan la admiración y el aplauso de los forasteros en la ciudad y del patriotismo del ilustre personaje conservador a quien la ciudad favorecida rindió pronto homenaje impercedero de gratitud.

El señor marqués del Pazo de la Merced puede enorgullecerse legítimamente de su obra, porque es la mejor base que puede tener el monumento levantado en su honor por el pueblo vigués.

El ingeniero segundo D. Angel Gómez Díaz ha sido trasladado de la división de ferrocarriles de Sevilla a la jefatura de la provincia de Córdoba.

La dirección general de Obras públicas anuncia como vacantes en la plantilla del personal de celadores de vía de ferrocarriles, dos plazas dotadas con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Los sobrantes de Obras públicas de la última convocatoria, en expectación de ingreso, que deseen ocupar las indicadas plazas, presenten sus instancias en dicho centro en el término de veinte días; advirtiéndose que no necesitan promover nueva instancia los que ya lo hubieran verificado en virtud de convocatoria anterior.

Ingenieros de Montes: Ha sido nombrado ingeniero aspirante, en la vacante producida por la declaración de supernumerario de D. Jacinto Alderete, D. Teodoro Moreno Serid, que se hallaba en expectación de destino.

D. Gaspar Mesa, ingeniero primero, ha sido trasladado del distrito forestal de Segovia al de Cuenca, encargándose de la jefatura del mismo.

El señor ministro de la Guerra manifestó anoche que carecen de todo fundamento las combinaciones que dan los periódicos, basadas en la provisión de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El general Azcárraga decía que todavía no ha hablado de este asunto con el Sr. Cánovas y que nada ha pensado aún sobre ello.

Satisfecho pudo quedar anoche el ya célebre tenor Sr. Ibos interpretando el papel de Edgardo en la ópera Lucia. Las ovaciones que recibió fueron muchas en el dueto con la tiple, en donde estuvo incomparable. A la terminación de cada frase los bravos interrumpían al cantante y los aplausos se sucedían sin cesar. Tan prodigiosamente cantó el Sr. Ibos su parte. A la terminación de esta pieza musical fué llamado al proscenio seis veces, y otras tantas a la conclusión de la ópera, en cuyo rodó final alcanzó también otro éxito.

Como anteriores veces, la Srta. Pacini repitió el andante de la famosa aria de la locura, en medio de las aclamaciones de la concurrencia.

El barítono Soaramella se portó como bueno, siendo muy aplaudido, y el maestro Urrutia dirigió bien la obra.

En resumen, una gran Lucia, saliendo el público muy contento.—G.

El bajo español D. Agustín Calvo, discípulo del Conservatorio de Madrid, va a comenzar con los mejores auspicios su primera campaña artística en Italia.

Ha cantado ante varias notabilidades de Milán y ha merecido los juicios más lisonjeros.

Para la próxima Pasena de Resurrección se presentará por primera vez en escena. El maestro de canto de más autoridad en Milán ha dicho al novel artista español: Nada tiene que aprender de ningún profesor de canto. Le ha enseñado e impuesto la voz con tanto saber como conciencia.

Esto hace mucho honor a la Escuela Nacional de Música y Declamación de Madrid y singularmente al Sr. Blasco, profesor del artista Sr. Calvo.

En la real Capilla de Palacio se halla vacante una plaza de bajo segundo, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas, la que debe proveerse por oposición.

Los opositores no pasarán de la edad de 38 años.

Ha sido destinado al distrito forestal de Palencia D. Juan Cruz Ibarra, que servía en el de Teruel.

Anque, por fortuna el estado de la señora viuda de Sepúlveda no ofrece peligro inminente, se le han administrado ayer tarde, a última hora, los Santos Sacramentos, a causa de una pequeña agravación experimentada por la enferma.

De todas veras hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Ingenieros de Minas: Ha sido concedido el pase a la situación de supernumerarios a D. Francisco Gasque y Murga y D. Juan de Aspiznua y Urrutia.

Ayudantes de Obras públicas: Han sido trasladados de la jefatura de Obras públicas de la provincia de Toledo a la división de ferrocarriles de Madrid, don Ricardo de Castro y Sáinz, y de la jefatura de Albacete a la de Valencia, D. Federico Pelayo González.

Han sido nombrados ayudante segundo, oficial segundo de administración, don Maximiliano Fernández Gómez, que presta sus servicios en la provincia de Murcia; ayudante segundo, oficial tercero de ídem, D. Ricardo Villalba y Riquelme, afecto al servicio de la provincia de Lugo, y vista de Aduanas en Manila el ayudante segundo D. Juan Gutiérrez Blanchon.

—D. José Herrero y Rodríguez ha sido destinado como agregado a la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

MUERTOS POR BÓLDOS. Dice Henri de Parville en Le Temps: Es un error muy generalizado el de suponer que los bóldos no tienen a su cargo víctima alguna.

</

TEATRO DE LA ZARZUELA

Función extraordinaria y fuera de abono para el mes de febrero de 1896, organizada por la Asociación de la prensa.

(FUNCION ENTERA)

1.º 43 representación del extraordinario aplaudido sateo lírico, filosófico, social, nuevo, en un acto y cuatro cuadros, en prosa, original de los Sres. Larra (hijo) y Gullón, música de los maestros Caballero y Hermoso, titulado La rueda de la fortuna.

2.º Vals de la zarzuela Las cuatro estaciones, cantada por la señorita doña Lucrecia Arana.

3.º Romanza del maestro Penella, con letra del inmortal Zorrilla, cantada por la señorita doña Felisa Lázaro.

4.º Estreno de la refundición del célebre sainete de D. Javier de Burgos (escribió expresamente para el Sr. Romea), y puesto en música por el maestro Jiménez, titulado El mundo comedia es ó El baile de Luis Alonso.

5.º Estreno del 4.º propósito cómico-lírico, original del libro de D. Celso Lucio y la música del maestro Caballero, Ensayo general.

REPARTO.

Doña Fe, señorita González. Mariquita, señorita Arana. Pepita, señorita Lázaro. Criada, señorita Benavente. Ramón, Sr. Rossell. Rufino, Sr. Romea. Jacobito, Sr. Gallo.

6.º Sección cómico-fantástico-bailable. (Hallándose en Madrid, de paso para Lisboa, la gran compañía de ópera italiana del (av. é Comm. Vermicelli, y desearo contribuir al objeto benéfico de esta función, se ha ofrecido gustosa á tomar parte en ella, representando) l'opéreta comica de l'ossimio Ricardo della Vega, con música del nientemeno egregio ó rinomato maestro Tommaso Bretone, La verbena della celomba tradotta (con exceso de libertad) por uno de i migliori poeti siciliani. La azione del drama é trasportata in Sicilia, dove produsse il Pismo la sera della prima rappresentazione. Si crede opportuno fase questa osservazione alla concorrenza. (Per non seccare il mondo, si rappresentarà soltanto il quadro primo.)

RIPPARTO:

Donna Ritta, signora Barba. Giuliano, signor Ciupatti.

Don Hilarión, signor Caparotta. El tabernajo, signor Nassulongo. Don Sebastiano, signor Del-gallo. Uomo 1.º, signor Paolo. Uomo 2.º, signor Belomini. El portiere, signor Fiedlo. Otro uomo, signor Brandone. Portiera, signor Perpetta. Cittadini é cittadine. 7.º Malagueñas cantadas por la señorita doña María Montes, y escritas expresamente para dicha señorita por el maestro D. Manuel Fernández Caballero. 8.º y último. El baile español compuesto para esta noche por el maestro D. Manuel Nieto, Bolevas robadas, bailado por las primeras parejas Arana-Moncajo, Lázaro-Rossell, Castilla-Llanos, Montes-Romea y cuerpo de baile.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 24

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 22, DEL 24. Rows include Duda perpetua al 4 0/0, Renta francesa, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Las mejores noticias de la guerra, y el alza de París, producen mejora de cambios en nuestro mercado, que como siempre, responde mejor en sentido favorable al crédito.

Telegramas casa Propper y C.º

Paris 24. Cierre oficial: Exterior, 63-75. Renta francesa, 102-82. Italiano, 80-75. Turco, 22-10. Portugues, 26-87. Río Tinto, 470-00. Nortes, 108-00. Alicantes, 000-00.

EN EL CORRO

Interior: fin corriente, 64-90. Próximo, 64-80, papel.

CHARADA

Un novio tiene Todo la cocinera, por cuyo fiel cariño constante reza. Mientras cuatro-dos pollos, guisa ternera, hace un plato de dulces ó una paella, en rezar por su Lesmes el tiempo emplea. Sin embargo, por mucho que tres-primer, Todo pierde su tiempo, pues ya va fecha que su Lesmes la engaña como á una negra.

Solución á la anterior: BENITA.

JEROGLÍFICO



SOLUCION AL ANTERIOR

Es dulce y hermoso morir por la patria.

AVISOS UTILES

UNION BANK OF SPAIN AND ENGLAND, LD.

En la junta general de accionistas de

este Banco, verificada en Londres el 21 del corriente, se ha acordado satisfacer un dividendo de 5 chelines por acción, ó sean pesetas 7,50, al cambio de 80 pesetas por libra.

El dividendo se paga en las oficinas del Banco, calle de Sevilla, 2, desde esta fecha. Madrid 24 de febrero de 1896.

Los RESFRIADOS de la nariz y cabeza se curan en muy pocas horas con el RAPE-NASALINA que prepara el DR. ANDREU. Es admirable su eficacia y la prontitud de sus efectos.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

TEATRO REAL.—8.—F. 71 de ab.—T. 2.—Fausto. ESPAÑOL.—8 1/2.—María del Carmen. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 6.—T. 2.—(Beneficio del primer actor D. José Vallés.)—El hombre de mundo.—Azuena. ZARZUELA.—8 1/2.—Los secuestradores.—De vuelta del Vivero.—La maja.—La rueda de la fortuna. APOLO.—8 1/2.—El plato del día.—Las zapatas.—Los inocentes.—Frécoli: Couplets excentricos.—Doce mil.—Duo de los paraguas, con transformación.—Eldorado. LAIRA.—8 1/2.—Serie 6.—T. 1.—Impar.—Un vaso de agua.—La Praviara.—Las solteronas.—La bicicleta. PARISS.—8 1/2.—Un tesoro escondido. ESLAVA.—8 1/2.—La zarina.—El bajo de arriba.—Las hijas del Zebedeo.—El cortejo de la Irene.

MARTIN.—8 1/2.—Los monigotes.—Se alquila un padre.—Pelusilla.—Sin vergüenza. ROMA.—8 1/2.—El duque de La Africana.—Haroldo de Madrid.—Loreto-Frágol.—Cris puliti. SALON HUMBER.—(Carrera de San Jerónimo, 83.)—Academia ciclista.—Lecciones de nueve de la mañana á nueve de la noche.—Espectáculos velocipedicos.—Tiro de salón etc., etc. RUSIA.—Todos los días.—Señales de patines. Trineos. Embarcaciones. Columpios. Fuegos de salón y panorámico. Pim, pan, pum.—Día de festivales intermedios musicales por el notable cuarteto que dirige el maestro Moreno Ballesteros.—Café restaurant.—Abierto el parque todo el día.—Entrada 10 céntos. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

A CAZA DE GARITOS



Tengo la seguridad de que esta vez me pasa lo de siempre: que no descargo la escopeta ni doy con un rastro siquiera.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 25 DE FEBRERO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 25

Santos del 25 de febrero: San Matías, apóstol; San Félix III, papa; San Cesáreo; Santos Victorino, Victor, Nicéforo, y compañeros mártires.—Ev. de san Mateo. Sale el sol á las 6:41; se pone á las 5:16.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las monjas Carmelitas, donde por la mañana á las nueve y media habrá misa mayor y por la tarde á las cinco ejercicios, siendo orador D. Manuel Uribe.

En este convanto y en el de las Jerónimas (calle de Lista) sigue el Jubileo plenísimo hasta puesto el sol.

En el Carmen (capilla de la V. O. T.) también se gana Jubileo, y con tal motivo por la mañana á las diez habrá misa mayor, quedando expuesta S. D. M. hasta las cinco y media de la tarde, hora en que se rezará la estación, rosario, Preces y reserva.

En San Pascual, Eclavías y Reparadoras, jubileo perpetuo.

En San Antonio de los Alemanes habrá por la mañana á las diez misa y manifestio, y por la tarde empezarán los solemnísimos Misereres (continúan los martes sucesivos), siendo orador D. José Peris.

En San Pedro de los Naturales también son los Misereres los martes de Cuaresma, al anochecer; en este primero será orador D. Carlos Rivero.

En el Santo Cristo de San Ginés continúan los ejercicios de Cuaresma, por la noche, siendo orador el señor López Anaya.

La misa y oficio divino son de San Matías.

Visita de la Corte de María.—Nra. Señora de Gracia en la iglesia ó de la Encarnación en la suya, San Lorenzo ó San Plácido.

ASILO DE LA NOCHE

En el convento de San Juan de los Rios en la calle de Acederos, núm. 18, (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama, sopa, en la noche del 23 de febrero, 110 hombres, 27 mujeres y 3 niños. Total, 139.

COMED. DE LA CARIDAD

En el día de hoy han acudido y sido socorridas en dicho comedor 1732 personas.

QUEDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 24 al 27. Entrega de títulos de Duda perpetua al 4 por 100 anterior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1887 y 1889, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.885.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 25 de febrero de 1896. Parada: Segundo batallón del Rey y segundo de Canarias.

Jefe de Parada: Señor comandante de la Princesa, don Luis Zavala.

Imaginaria: Señor comandante de ferrocarriles, don Juan Gayoso.

Guardia del Real Palacio: Segundo de Canarias, 8.º sección del 4.º Montado y 22 caballos de Pavia.

Jefe de día: Señor comandante de Montesa, D. Ramón de la Peña.

Imaginaria: Señor comandante de Vad-Rés, D. Miguel Álvarez y Rodríguez Arias.

Visita de Hospital: Segundo de Zapadores, quinto capitán.

Reconocimiento de provisiones: 4.º Montado, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: Segundo de Canarias y primero de Vad-Rés.

LA SEÑORA

D.ª FANNY DEL HIERRO DE ESPINOSA

ha fallecido el 24 de febrero de 1896

R. I. P.

Su esposo don José Espinosa; sus primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios

PARCHES. Rivé, Hermanos ó quienes se desean, relaciones de matriz, esterilidad, Dr. Mir-Horno de la Mata, 13, pral. Cuidado imitaciones. No hay depósitos Madrid ni provincias. De 2 á 3.

ALMONEDA TODA LA CASA. Hay piano. Plaza Angel, 10, pl. 2.ª.

SE DESEA UN AYA INGLESA. Sinfoniarán Claudio Coello, 22, portera.

ALMONEDA: SALON, GABINETE, despacho, comedor, aloba y espejos. Almirante, 12, pral.

SE CEDE GABETE. A CARRELL. de posición. Fuencarral, 12, 2.ª.

SE TRASPASA UNA INDUSTRIA. Dirigirse lista correo, cédula 38.

FINADOR DE PIANOS. Conservatorio de música. Una buena afición 3 pías. Infantes 7, estamp.

ALMONEDA DE TODOS LOS muebles y piano de la Srta. Condesa de Monte Agudo, Torres 7, 1.º.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

SUBASTA

El día 29 del corriente mes es el señalado para la subasta judicial en el juzgado del Congreso, escribano de P. Rafael Valdivieso (pudiendo hacerse posturas por las dos terceras partes del precio de tasación) de una casa recién construida en la calle de Espartaco de esta corte, y de un hotel en el distrito de Buenavista. Los títulos de manifiesto en dicha escritura. Se admiten posturas separadamente.

SE CEDE GABINETE. HILERA. ras. 12, pral. esp. 2.ª Arcañal.

HUESOS DESDE 10 RS. EN adelante. Montero, 46 y 48, 1.º.

SE CEDE GABINETE. CARB. R. Calle Recoletos, 5, entlo dcha.

DINERO 2 pasivos y sueldos Estaña, al 2 y 3 p. 100. Baño 5, 2.ª d.º 10 á 12 y 5 á 7.

CABALLO ESPAÑOL, CASTAÑO, 6 años, 10 dedos, sano, maestro á tiro y limón. Colegiata, 8, port.ª.

SIFILITICOS Quevis curaros pronto, bien y radicalmente vuestra enfermedad? Usad LA ESSENCIA ANTI-HUMORAL DE AGATONIS Y BOUSSEDOG, y conseguiréis nuestro deseo.

Cura también el venéreo, herpes y todas las enfermedades provenientes de virus de la sangre. Hacedlo el más barato porque en todos los casos proporciona la curación.

Precio 45 pesetas en todas las buenas farmacias del mundo. Son falsos todos los ejemplares que no lleven las firmas de los autores.

HERNIAS (QUEBRAS) Y OBESIDAD (DURAS). Alivio y curación radical con los remedios inventados por PEDRO RAMON, únicos aprobados por las Reales Academias de Medicina y Cirugía de España y extranjero.

Estético Triquetral cubellero el cuerpo, cura la distensión del estómago y catarros intestinales. Es-tético Regulable evita infelizmente los abortos. Carmen, 38, 1.º Barceloná.—Envío gratis folleto, que da instrucciones.

Espez y Mina. 40. esesime á la Plaza del Angel.

ALMONEDA DE UN MOBILIARIO. Acompleto de un personaje mexicano que se ausenta por no sonarle bien este clima. Arcañal, 7, 2.ª dha.

MA DE CHIA, PRIMERA. DE 22 años, desea colocarse para los de sus padres. Plaza de la CEPADA, número 18, duplicado, cto. 3.ª núm. 4.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales.—El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

Línea de Filipinas. Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de enero de 1896 y de Manila cada cuatro jueves, á partir del 23 de enero de 1896.

Línea de Buenos Aires. Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo. Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Laracho, Rabat, Casablanca y Mazagán. Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los señores Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Señores Bosch Hermanos.—Valencia: Señores Dart y Compañía.—Málaga: D. Antonio Duarte.

LA EXCMA. SENORA DOÑA SARA CASTILLA Y GÓMEZ DE CÁDIZ

VIUDA DEL EXCMO. SR. D. JOAQUÍN FRANCISCO PACHECO DE LA ORDEN DE DAMAS NOBLES DE MARÍA LUISA

HA FALLECIDO EL 24 DE FEBRERO DE 1896

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre, D.ª Concepción Gómez de Cádiz; hermanas D.ª Hersilia Castilla de Ojeda y la Excmo. Sra. Condesa de Fuente el Salce, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios

Nuestro Señor.

La conducción del cadáver tendrá lugar el 25 del corriente, á las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Zurbano, 23, á la sacramental de San Isidro.

El duelo se hospeda en el cementerio.—No se reparten esquelas.

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Ya sea catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con dichas PASTILLAS, facilitando en todos los casos la expectoración.

30 años de éxito siempre creciente son la mejor garantía de las preciosas virtudes medicinales de estas pastillas para curar la TOS, que casi siempre desaparece antes de concluir la primera caja.

Pidanse en todas las principales boticas.

ASMA

La cura el elixir antiasmático del Dr. Blas HORTALEZA, 2, farmacia, 3 pesetas frasco.

ORINA

Cura sin espaldas ni operacion. Dilatación de las estricuras, rotura y expulsión de las calculos (mal de piedra) y arañitas. Cura rápida del catarro de la vejiga, inflamación, debilidad, prurito, orina turbia con pesas blancas ó rojas. Sales Koch, 7 pesetas. Van correo por libranza ó sellos. Caliente instantáneo de los dolores y ataques. Consulta diaria gratis y por correo. Gabinete Médico Norteamericano, Montero 33, 1.º. Madrid. Pídanse folletos curaciones. Venta boticas acreditadas de España.

MAÑANA

Y pasado se procederá á la venta en forma de almoneda de un magnífico mobiliario procedente de una distinguida familia. El mobiliario comprende muebles de salón, despacho, gabinete, comedor, arañal y muchos objetos de adorno.

Crede, 15, pral.

ALMONEDA DE TODOS LOS muebles y piano de la Srta. Condesa de Monte Agudo, Torres 7, 1.º.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

ALMONEDA DE MUCHOS Y DIVERSOS muebles; hay comedor roble, despacho, aloba Luis XV, barquero, tapices, camas, colchones, espejos, arañas, varias alfombras, surlido en cortinajes. Rejas 1 dup. bajo.

Vino y Jarabe de Dusart

CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energicos, sin vicios y dan á sus cristales robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

En una palabra, el Vino y Jarabe de Dusart despertan el apetito y las fuerzas de los convalecientes y convienen en todos los casos de extenuación y cansanciamiento del cuerpo humano.

Depósito en PARIS: S. rue Vivienne y en las principales Farmacias de ESPAÑA y AMERICA.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.º

DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarreas, Cambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

EL SEÑOR

Don Joaquín Fernández Moreno

CABALLERO DE LA REAL ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA

falleció el día 16 de febrero de 1896.

&lt;